O que você precisa saber para ser

um Microempreendedor Individual:

O QUE É:
É a figura jurídica criada pela Lei Complementar 128/08 e inserida na Lei Geral da Micro e Pequena Empresa (Lei Complementar 123/06). Ela cria condições especiais para a formalização de empreendedores por conta própria.
QUEM PODE SER:
Empreendedores com faturamento mensal de até 
R$ 5 mil e anual de até R$ 60 mil. São mais de 470 ocupações econômicas. Não podem participar de outra empresa, nem ter filial.
EMPREGADO:
O MEI pode ter ou contratar somente um empregado que receba até um salário mínimo ou o piso da categoria.
BONS NEGÓCIOS:
Entre os benefícios, estão o CNPJ e a emissão de nota fiscal, que possibilita a venda para grandes empresas e para governos.
QUANTO CUSTA

O MEI paga uma taxa fixa mensal de até R$ 42,20: 5% do salário mínimo de INSS (R$ 36,20), mais R$ 1,00 de ICMS se for indústria ou comércio, e/ou R$ 5,00 de ISS se for do setor de serviços.
PREVIDÊNCIA:
MEI tem direito a aposentadoria por idade e por invalidez, auxílio-doença e salário-maternidade. A família tem direito a pensão por morte do segurado e auxílio-reclusão. O período de carência para acesso aos benefícios previdenciários tem início a partir do efetivo pagamento da primeira contribuição sem atraso.
OBRIGAÇÕES:
A contribuição deve ser paga mensalmente, até o dia 20 (após esta data de  vencimento, são cobrados juros e multa). A guia de pagamento - DAS – é enviada para cada MEI através dos Correios, mas caso não receba, deve ser impressa diretamente no Portal do Empreendedor ou pode ser solicitada na sala do empreendedor.  

Também é preciso fazer a declaração anual de faturamento para a Receita Federal, no período de janeiro a maio, por meio da DASN-SIMEI, a sala do empreendedor também oferece este serviço gratuitamente. Quem tem empregado deve cumprir as obrigações trabalhistas.
ATENÇÃO
O MEI deve pagar mensalmente apenas o DAS, que passa a ser entregue por correio. Qualquer outra cobrança, feita por instituições privadas de apoio ao empreendedor, será de pagamento opcional. Dúvidas sobre o MEI ou o preenchimento de formulários: ligue 0800 570 0800. Dúvidas sobre os benefícios previdenciários: ligue 135.
A Sala do empreendedor oferece atendimento gratuito aos microempreendedores individuais: formalização, alteração de dados cadastrais, emissão de guias de pagamento mensal, solicitação de inscrição estadual, baixa e entrega da declaração anual para a receita federal.
Para atendimento na sala do empreendedor o MEI deve ter em mãos: identidade, CPF, comprovante de residência, título de eleitor, número do recibo da última DIRPF - Declaração do Imposto de Renda de Pessoa Física (para aqueles que declaram). O horário de atendimento é das 08h às 14h, mas se preferir pode agendar seu horário ou esclarecer dúvidas pelo telefone: 36532166 ramal: 241.
